


Να παράγουμε και να καταναλώνουμε υπηρεσίες και προϊόντα που προάγουν την
κοινωνική καινοτομία, τη βιώσιμη ανάπτυξη, την προστασία του περιβάλλοντος, την
κοινωνική ένταξη και το κοινωνικό συμφέρον.
Να καταναλώνουμε αγαθά, που ικανοποιούν εκείνους που τα παράγουν και εκείνους που
τα καταναλώνουν  σε τοπικό ή ευρύτερο επίπεδο.
Να εργαζόμαστε με ένα άλλο τρόπο, με συλλογικότητα και  ισότιμες σχέσεις παραγωγής,
διανέμοντας τα κέρδη για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και για δράσεις που
έχουν κοινωνικό αντίκτυπο.

Η Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία (Κ.Α.Λ.Ο.) είναι ένας εναλλακτικός τρόπος να
παράγουμε, να καταναλώνουμε και να εργαζόμαστε.

Στην Κ.ΑΛ.Ο. η έμφαση δίνεται στη συλλογική
και κοινωνική ωφέλεια. 

 Στα πλαίσια της Κ.ΑΛ.Ο., η παραγωγή προϊόντων και η παροχή υπηρεσιών αποσκοπούν στην
ικανοποίηση κοινωνικών αναγκών, τη συμφιλίωση παραγωγής και κατανάλωσης, την
εναρμόνιση προσφοράς και ζήτησης και τη διαμόρφωση νέου τύπου κοινωνικών σχέσεων
βασιζομένων στη συλλογικότητα και στην ισοτιμία και όχι στον ανταγωνισμό.

ΠΡΟΤΙΜΩ Κ.ΑΛ.Ο!
 

Γιατί τα κέρδη επανεπενδύονται για τη δημιουργία θέσεων εργασίας
και για δράσεις με κοινωνικό όφελος.
Γιατί τα προϊόντα που παράγουν έχουν ποιότητα και προστιθέμενη
κοινωνική αξία.
Γιατί συμβάλλουν στην επανένταξη των ευπαθών ομάδων
(άτομα με αναπηρία, αποφυλακισμένοι, πρώην τοξικοεξαρτημένα
άτομα, μακροχρόνια άνεργοι, πρόσφυγες, Ρομά κλπ).

Γιατί να προτιμήσω την αγορά υπηρεσιών και αγαθών από φορείς Κ.ΑΛ.Ο.;

Τι είναι η Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία (Κ.ΑΛ.Ο.);

Στηρίζω τους φορείς κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας...
Σέβομαι τον άνθρωπο, την ισότητα, τη διαφορετικότητα!
Επενδύω στον άνθρωπο, στο περιβάλλον, στο μέλλον.

Αγοράζω προϊόντα και υπηρεσίες με
ποιότητα και κοινωνικό αποτύπωμα.

 



Τέλος, ως κοινωνική ένταξη εννοείται η δημιουργία των προϋποθέσεων για την ισότιμη
συμμετοχή στην κοινωνική και οικονομική ζωή ατόμων που ανήκουν στις ευάλωτες και τις
ειδικές ομάδες, όπως ορίζονται στον Ν. 4430/2016, ο οποίος οριοθετεί το πλαίσιο της
Κοινωνικής Οικονομίας και Επιχειρηματικότητας στην χώρα μας και δίνει τη δυνατότητα σε
επιχειρήσεις με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά λειτουργίας να δραστηριοποιούνται στους
τομείς της Κ.ΑΛ.Ο.

 
 

παρέχουν κοινωνική προστασία σε ομάδες όπως ηλικιωμένοι, βρέφη, παιδιά, άτομα με
αναπηρία και χρόνιες παθήσεις και
περιλαμβάνουν την εκπαίδευση, την υγεία, την κοινωνική στέγαση, την κοινωνική σίτιση,
την παιδική φροντίδα, τη μακροχρόνια φροντίδα και τις υπηρεσίες κοινωνικής αρωγής,
χωρίς, ωστόσο, να υποκαθιστούν τις γενικές υποχρεώσεις του κράτους στην άσκηση της
κοινωνικής πολιτικής.

Οι κοινωνικές υπηρεσίες γενικού συμφέροντος είναι οι υπηρεσίες που είναι προσβάσιμες
σε όλους, προάγουν την ποιότητα ζωής και 

1.

2.

Τι είναι Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση (ΚΟΙΝΣΕΠ);
ή και Αλληλέγγυα Οικονομία (Κ.ΑΛ.Ο.);

Όλες οι επιχειρηματικές αποφάσεις λαμβάνονται δημοκρατικά και κάθε μέλος -
συνεταιριστής έχει μόνο μια ψήφο, ανεξαρτήτως πόσες συνεταιριστικές μερίδες
κατέχει. 
Η επιχείρηση σαφώς ενδιαφέρεται να είναι κερδοφόρα, τα κέρδη όμως δεν διανέμονται
στα μέλη - συνεταιριστές. Μέρος των κερδών μπορεί να διανεμηθεί σε όσες και όσους
εργάζονται στην ΚΟΙΝΣΕΠ και τα υπόλοιπα κέρδη κατανέμονται για την δημιουργία
θέσεων εργασίας, την παραγωγική διεύρυνση και την ανάπτυξη κοινωνικών δράσεων.

Είναι μια κανονική επιχείρηση που βασίζεται στο συνεταιριστικό πρότυπο, αλλά με ιδιαίτερα
χαρακτηριστικά, όπως:
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να προωθήσουν την αειφορία του περιβάλλοντος και την κοινωνική και οικονομική
ισότητα, καθώς και την ισότητα των φύλων,
να προστατεύσουν και αναπτύξουν τα κοινά αγαθά, 
να προωθήσουν τη διαγενεακή και πολυπολιτισμική συμφιλίωση και 
να δώσουν έμφαση στις ιδιαιτερότητες των τοπικών κοινωνιών

Οι οικονομικές δραστηριότητες βιώσιμης ανάπτυξης, εμπορικές ή ανταλλακτικές, έχουν ως
στόχο:
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Ποιοι είναι οι Φορείς Κ.ΑΛ.Ο.; 
 

Οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ):
 Ένταξης Ειδικών Ομάδων
 Ένταξης Ευάλωτων Ομάδων
Συλλογικής και Κοινωνικής Ωφέλειας 
Οι Κοινωνικοί Συνεταιρισμοί Περιορισμένης Ευθύνης (ΚΟΙΣΠΕ)
Οι Συνεταιρισμοί Εργαζομένων και
Οποιοσδήποτε άλλος φορέας ο οποίος: 
Αναπτύσσει δραστηριότητες συλλογικής και κοινωνικής ωφέλειας και εφαρμόζει
δημοκρατικό σύστημα λήψης αποφάσεων.
Το καταστατικό του προβλέπει περιορισμούς στη διανομή των κερδών του ως εξής:   
 (i.) ποσοστό τουλάχιστον 5% διατίθεται για το σχηματισμό αποθεματικού, (ii.) ποσοστό
έως 35% αποδίδεται στους εργαζόμενους του , (iii.) το υπόλοιπο διατίθεται για τη
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και τη διεύρυνση της παραγωγικής του
δραστηριότητας .
Εφαρμόζει σύστημα σύγκλισης στην αμοιβή της εργασίας.
Δεν έχει ιδρυθεί και δεν διοικείται άμεσα ή έμμεσα από Ν.Π.Δ.Δ. ή Ο.Τ.Α. α' ή β' βαθμού    
ή από άλλο νομικό πρόσωπο του ευρύτερου δημόσιου τομέα. 

Σύμφωνα με το Νόμο 4430/16 φορείς Της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας είναι:
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ΠΡΟΤΙΜΩ Κ.ΑΛ.Ο! 

Επισκεφθείτε τη σελίδα www.kalo.gov.gr

http://www.kalo.gov.gr/

